

巴黎郊区又现骚乱阴影

法国警方称,去年骚乱正逐步开始重演

22日,法国巴黎郊区又发生一起骚乱事件。3名法国警察接到报警之后,像以往一样驱车前往案发地点,但他们没有料到的是,自己正在一步步进入暴力团伙设下的圈套。途中,一辆汽车突然飞驰而来,挡在警车前面,随后,数十名蒙面青年从夜色中出现,他们用石头、木棒和催泪瓦斯对警察展开袭击,之后四散而逃。一名警察在袭击中受伤。“这起最新冲突表明,去年骚乱正逐步开始重演。”警方在一份声明中说。



10月22日,在法国首都巴黎南部格里尼地区,警察在被烧毁的大巴旁戒备。新华社/法新

面临持久的骚乱

近来,法国警方频繁遭到暴力团伙发动的袭击,他们的袭击手法基本类似,且大有愈演愈烈之势。袭击事件主要发生在法国的移民聚集区。去年,这些地区就曾发生过持续三周的暴力冲突,引起法国社会严重动荡。法国一个小警察局称,警察将

面临一场“持久的骚乱”。今年,随着警察和暴力团伙之间的冲突愈演愈烈,法国警方人员伤亡不断上升。据法国警方统计数据,在去年的前6个月,全国共发生2458起针对警察的暴力事件,大有超过2005年4246起之势。事实上,除了警察,消防人员和救援人员也成为暴力团伙的目标,他

们在移民聚集区执行任务时,身边还必须要有警察护卫。22日,约30名头戴面具的青年,竟然在天光化日之下在巴黎南郊抢劫了一辆公共汽车,在把车上乘客赶走,他们放火焚烧了汽车。接着,这帮青年又袭击了前来出事地点救援的消防队员。据报道,在这起事件中,已有两人被捕,其中一人仅有13岁。

无异于一场战争

自9月19日以来,巴黎郊区至少已经发生了四起帮派组织袭击警察事件。巴黎北部塞纳·圣·丹尼斯区的警官罗伊克·莱克普利表示:“起先,只是某一地区出现混乱,但形势不断趋于恶化。他们现在策划的行动几乎带有军事色彩,目

的是引我们上当。这些行为无异于发动一场战争。”巴黎市民萨迪奥·赛拉从自己家二楼的窗子目击了10月13日发生的一次巡逻警察遭到伏击的全过程。她和其他一些目击者称,多达50个头戴面具的年轻人突然从树后跳出,向警察发起袭击,一名警察受了重伤。

想让警察犯错误

当地少数民族的年轻人早就抱怨说,警察对付他们比对付白人下手要狠得多,而且警察经常无缘无故地查看他们的证件,甚至搜身。警察的这些行为让他们明显感到受到了歧视。另外,移民家庭的年轻人找工作特别困难,这也加强了他们的仇恨情绪。

年轻人对警察的不信任与紧张关系与日俱增。警方怀疑,最近发生的几起袭击事件可能是有人企图引发新骚乱。法国“联盟警察”机构表示:“我们正在得出这样的结论:这些年轻人想重新挑起去年发生的事。年轻人想让警察犯错误,从而找到制造混乱局面的理由。”杨孝文

称其不“遵守职业道德” 苏丹驱逐联合国特使

苏丹政府22日下令,终止联合国苏丹问题特使扬·普龙克的使命,并勒令他三日内离开苏丹,原因是普龙克在个人博客上发表不利于苏丹政府的言论。

联合国随后表示,秘书长科菲·安南已收到苏丹政府要求普龙克辞职的信件,正在就此研究。安南同时要求普龙克去纽约述职。

路透社22日援引苏丹外交部的声明说:“苏丹政府认为扬·普龙克在苏丹的使命结束,普龙克先生必须从星期日正午开始,在72小时内离开苏丹领土。”

苏丹外交部发言人阿里·萨迪克说,外交部官员

22日会见普龙克,并向他通报了苏丹政府的决定。他还说,苏丹政府将继续与联合国合作。苏丹通讯社22日报道,苏丹外交部当天致信联合国秘书长科菲·安南,要求安南任命一名“遵守职业道德”的人士接替普龙克。

苏丹方面声称,驱逐普龙克的原因是在他个人博客上发表文章,宣称苏丹政府在西部达尔富尔地区与反政府武装冲突中失利,遭受严重伤亡。

普龙克现年66岁,曾任荷兰发展合作大臣,数次当选荷兰议员,2004年6月被任命为联合国苏丹问题特使。史先振(新华社供本报特稿)

为抓错人的警察开脱时强词夺理 英法官竟称中国人长得都一样

苏格兰一名法官在为抓错人的警察开脱时竟然强词夺理,宣称“中国人长得都一样”,一般人难以分辨。此言一出,立即引起当地种族关系团体的愤怒。

苏格兰法官玛格丽特·基姆布赖特为23岁的中国留学生于辉(音译)洗刷了罪名,后者被当地两名警察指控违章驾车。基姆布赖特经过调查,认为他们的证据不足。然而,没料到,她竟然“以外国人长得都一样”为

由,在格里诺克郡法庭上为两名警察开脱:“我没有贬低任何人的意思,据说有时黑人第一眼看上去全都一模一样。同样,在苏格兰人眼中,中国人长得也一样。你只有细细端详,才能分辨出他们之间的差异。”

于辉来自中国北京,住在伦敦弗鲁那佩斯利,在当地留学的同时还在一家超市当兼职,他被两名英国警察当作了去年12月他们在格拉斯哥一个加油站处理过的一

个违章者。但于辉否认此前有过违章记录,称在警方指控他违章驾驶之时,他正和女友在佩斯利其公寓中。

英国种族平等委员会发言人22日称:“法官这样说可能有其原因,但显然不应该说出这番言论。”苏格兰国家党司法事务发言人肯尼·麦卡斯基尔说,基姆布赖特说的话是粗鲁的,缺乏敏感性,也是错误的。杨孝文

担心遭当局排查遣返 在俄格鲁吉亚人忙改姓

近日,俄罗斯与格鲁吉亚关系持续紧张。俄罗斯国内弥漫的反格情绪——当局的排查和遣返、“光头党”的袭击,都让在俄工作和生活的格鲁吉亚人担忧不已。为了安全和方便起见,部分格鲁吉亚人做出了无奈之举:到暂住地的户籍部门改名换姓,让自己的名字更俄罗斯化。

被迫改名换姓

在俄罗斯生活和工作的格鲁吉亚人将近百万,其中既有合法的暂住者,也有不少非法打工人员。俄格国家间关系的恶化,对他们的生活产生了巨大的影响:俄当局“清洗”市场、学校的格非法移民,数百人被遣返;姓名和外貌的易于识别,也让合法的暂住者经常受到“光头党”的袭击。

为了摆脱困扰,格鲁吉亚人选择了改名换姓的无奈之举。据统计,在过去两周内,莫斯科26个民事登记处中,有一半以上接到了在莫斯科登记的格鲁吉亚人的改姓申请,他们放弃显而易见的格鲁吉亚姓,转而使用更加俄罗斯化的姓氏。

格式鼻子难改

格奥尔基是伊琳娜餐馆的服务员,原姓“卡扎拉卡什维利”,但在三周前改成了“卡扎科夫”。在他看来,这样生活在莫斯科更安全。他向记者承认:最近一段时间里,晚上回家时总是很害怕。他曾经亲眼目睹“光头党”成员当街殴打人,只因那人是格鲁吉亚族。不过,格奥尔基也开玩笑说:“护照容易改,但是要改格鲁吉亚式的鼻子就没那么简单了。”

民众看法不一

对于急着更名改姓的做法,在俄的格鲁吉亚人看法不一。

住在莫斯科的艾加·巴尔巴卡泽女士说:“格鲁吉亚民族是一个令人骄傲的民族,我心疼地看到,同胞们因俄罗斯的反格情绪而改名换姓。歇斯底里终将过去,而留下的只有耻辱。”

改姓“卢基扬诺娃”的伊琳娜则不以为然。她说:“我们靠自己的劳动,过上了在格鲁吉亚根本无法过上的好生活,所以我们要继续在这儿生活下去。”邱晴川

施罗德对默克尔嗤之以鼻

批评布什靠上帝帮助做决策

德国前总理格哈德·施罗德自去年卸任以来很少出现在媒体视线中。不过,即将出版的回忆录将这名已经淡出政坛的前总理重新推到媒体聚光灯下。

施罗德在即将出版的回忆录《决定:我的政治生涯》中讲述了自己担任德国总理的政治生涯,同时对美国总统布什、德国现任总理安格拉·默克尔点名批评,使回忆录招来不少质疑声。

担心“虔诚”布什

施罗德的回忆录将于26日正式出版。在《明镜》周刊22日提前刊出的摘录中,施罗德称布什在各种场合的讲话中不时提到上帝,这让他担心布什的外交政策会受到宗教影响。

施罗德在回忆录中写道,布什2002年对柏林进行访问。但在他与布什的谈话过程中,布什不断提及上帝的讲话给自己留下了深刻印象。

“虽然谈话气氛轻松,但让我担心,甚至让我产生怀疑的是,总统布什如此虔诚,并把上帝看作最高权威,”施罗德写道,“我非常理解有些人的虔诚,但问题是这会给人留下印象,政治决



布什与施罗德在一起 资料图片

定来自于和上帝的对话。”施罗德说,他没有质疑布什信仰的意思,但自己坚持认为,治理国家应该实行政教分离原则。

对继任者表示不满

在质疑布什的同时,施罗德还在回忆录中对他的继任者、德国现任总理默克尔的工作表现表示不满。

英国《独立报》报道说,最新民意调查显示,默克尔所在的联盟党支持率跌到多年来新低。

社会带来一个医疗体制上的“畸形”产物。

政界人士强烈不满

不过,施罗德的回忆录还没有正式上市,他的言论就引来政界人士的强烈不满。

英国《独立报》23日援引德国现任经济和技术部长米夏埃尔·格洛斯的话说,早在施罗德执政期间,德国选民就已经“受够了施罗德吹捧自己的嘴”。

默克尔所在的基督教民主联盟议会党团主席弗尔克·考德表示,施罗德以这样的方式攻击自己的继任者,说明他还没有走出去年选举失败的阴影。徐超(新华社供本报特稿)

奥马尔发暴力威胁 自杀炸弹成新战术

遭美国通缉的阿富汗塔利班最高领导人毛拉穆罕默德·奥马尔在开斋节前夕发出新威胁,称阿富汗的暴力活动将达到“惊人水平”,他要求北约驻阿富汗部队撤出,不要再为美国卖命。

预言联军失败

这份22日出现在互联网上的声明据称出自奥马尔,但真伪尚有待鉴定。

塔利班的一名发言人告诉美国有线电视新闻网(CNN)说,这份声明来自奥马尔本人,发布于开斋节前夕。

“这是我们国家在十字军控制下的第五个开斋节。那我们要向你们庆祝另一次胜利,那就是十字军的失败。”这份声明说。

奥马尔在声明中称,外国在阿富汗的军队把阿富汗人民引向错误方向,他们“花了1亿美元来宣传他们的谎言”,但同当年入侵阿富汗的苏联军队一样,他们也将遭受失败命运。

威胁猛烈袭击

奥马尔在声明中要求塔利班武装人员加强攻势,还要求北约部队撤出阿富汗,因为“北约部队只是在为美国人卖命”。

这份最新声明称,阿富汗的民主建设已经失败,而得到西方支持的阿富汗领导人“正在寻求退路”。

塔利班改变战术

就在奥马尔声明出现在互联网上的同一天,英国《星期日泰晤士报》援引阿富汗情报部门的报告说,35名自杀式袭击者已经渗入到阿富汗各大城市,计划在开斋节期间同时发动袭击。

《星期日泰晤士报》说,去年之前自杀式袭击在阿富汗还不常见,只有少数几起。而今年阿富汗已经发生了81起自杀式袭击,造成700多人死伤。

马震(新华社供本报特稿)

教师无限期罢工 巴80万学童失学

暑假过后,巴勒斯坦初中二年级学生塔尔·舍维基耶期待重返校园。然而过去两个月,这名梦想成为医生的孩子却一直在约旦河西岸城市拉姆安拉一座农贸市场里出售洋葱,至今没有碰过新书包。

与塔尔一样,大约80万巴勒斯坦学生因教师罢工而无法接受正常教育。

由于受到西方国家和以色列封锁,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)领导的巴自治政府自3月成立以来一直处于财政崩溃边缘,16.5万名公务员和教师工资遭拖欠。

巴勒斯坦的公务员和教师从9月2日起开始无限期罢工,要求政府发放半年来拖欠的工资。

这是巴勒斯坦民族权力机构1994年成立以来的最大规模罢工。

随着时间推移,罢工看来已不大可能迅速结束,教育工作者担心,尽管一些教师私下为高三学生授课,但如果罢工继续,不少高三学生明年春天可能无法按时毕业。

巴勒斯坦自治政府教育部长纳赛尔·艾丁·沙伊尔称教师罢工是一场“全国性灾难”。他一方面呼吁阿拉伯世界帮助巴勒斯坦政府向教师支付工资,另一方面强调教师必须回到工作岗位。但不少教育工作者说,他们不会继续无酬工作。

史先振(新华社供本报特稿)